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Сучасні трансформаційні процеси в освіті значною мірою пов’язані з 

глобалізацією, цифровізацією та інтеграцією освітніх систем у міжнародний 

освітній простір. В умовах європейської інтеграції України особливої 

актуальності набуває модернізація змісту освіти, спрямована на формування 

компетентностей, необхідних для життя і професійної діяльності у 

високотехнологічному суспільстві. 

Одним із важливих напрямів таких змін є розвиток STEAM-освіти, що 

передбачає інтеграцію природничих наук, технологій, інженерії, мистецтва та 

математики. Такий підхід сприяє формуванню у здобувачів освіти критичного 

мислення, креативності, дослідницьких навичок і здатності до розв’язання 

комплексних проблем. Важливим джерелом аналітичної інформації для 

вдосконалення освітньої політики та освітніх практик виступають міжнародні 

моніторингові дослідження якості освіти. Вони дають можливість оцінити 

рівень сформованості ключових компетентностей учнів, порівняти освітні 

результати різних країн і визначити напрями модернізації освітніх систем. У 

цьому контексті результати міжнародних моніторингових досліджень можуть 

виступати важливим інструментом розвитку STEAM-освіти, оскільки вони 

надають дані щодо рівня математичної, природничої та читатської грамотності 

учнів, що є базовими складниками STEAM-підготовки. 



Міжнародні моніторингові дослідження якості освіти є важливим 

механізмом оцінювання ефективності освітніх систем та визначення тенденцій 

їх розвитку. Вони спрямовані на виявлення рівня сформованості ключових 

компетентностей учнів і надають можливість порівнювати результати 

навчання між різними країнами. Серед найбільш відомих міжнародних 

досліджень особливе значення мають програми оцінювання, спрямовані на 

дослідження математичної, природничої та читатської грамотності учнів. Їх 

результати дозволяють визначити сильні та слабкі сторони освітніх систем, а 

також окреслити напрями вдосконалення освітньої політики. Участь України 

в міжнародних моніторингових дослідженнях сприяє інтеграції національної 

системи освіти до європейського та світового освітнього простору. Аналіз 

отриманих результатів дозволяє оцінити рівень підготовки учнів у сфері 

природничо-математичних дисциплін та визначити пріоритетні напрями 

розвитку освіти. 

STEAM-освіта є інноваційним підходом до організації освітнього 

процесу, який передбачає інтеграцію різних галузей знань для формування 

цілісного розуміння світу та розвитку практичних навичок. Основною метою 

STEAM-освіти є формування у здобувачів освіти здатності застосовувати 

знання з різних галузей для розв’язання реальних проблем. Такий підхід 

сприяє розвитку дослідницького мислення, творчості, інноваційності та 

підприємливості. У сучасних умовах STEAM-освіта розглядається як 

важливий чинник підготовки майбутніх фахівців для економіки знань та 

розвитку інноваційного потенціалу держави. Саме тому розвиток цього 

напряму є одним із пріоритетів освітньої політики багатьох країн світу. 

Міжнародні моніторингові дослідження можуть виступати ефективним 

інструментом розвитку STEAM-освіти, оскільки їх результати відображають 

рівень сформованості ключових компетентностей, пов’язаних із 

природничими науками, математикою та технологіями. 

Аналіз результатів таких досліджень дає змогу: визначити рівень 

підготовки учнів у сфері природничо-математичних дисциплін; виявити 



освітні втрати та прогалини у навчанні; удосконалити зміст освітніх програм; 

розвивати міждисциплінарні підходи до навчання; впроваджувати інноваційні 

методи навчання, зокрема проєктне та дослідницьке навчання. Крім того, 

результати міжнародних досліджень сприяють формуванню доказової 

освітньої політики, що базується на об’єктивних даних і спрямована на 

підвищення якості освіти. 

У контексті європейської інтеграції розвиток STEAM-освіти в Україні 

потребує системного підходу, який включає модернізацію змісту освіти, 

підготовку педагогічних кадрів, розвиток цифрової інфраструктури та 

впровадження інноваційних педагогічних технологій. Важливим чинником 

такого розвитку є використання результатів міжнародних моніторингових 

досліджень для вдосконалення освітніх програм, підвищення якості 

викладання природничо-математичних дисциплін та розвитку 

міждисциплінарних освітніх практик. Системне використання аналітичних 

даних міжнародних досліджень сприятиме формуванню ефективної стратегії 

розвитку STEAM-освіти та підвищенню конкурентоспроможності української 

освіти на міжнародному рівні. 

Міжнародні моніторингові дослідження відіграють важливу роль у 

розвитку освітніх систем, оскільки забезпечують об’єктивну оцінку рівня 

навчальних досягнень учнів та дозволяють визначити напрями модернізації 

освіти. Результати таких досліджень можуть виступати ефективним 

інструментом розвитку STEAM-освіти, оскільки вони надають інформацію 

щодо рівня сформованості ключових компетентностей у сфері природничих 

наук, технологій і математики. У контексті європейської інтеграції 

використання результатів міжнародних моніторингових досліджень 

сприятиме модернізації змісту освіти, розвитку інноваційних педагогічних 

підходів та підвищенню якості освітнього процесу в Україні. 
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